

让年轻人走进公共文化空间

眼下,越来越多年轻人主动走进图书 馆、文化馆、博物馆。看展览和参加培训对 他们而言是丰富业余生活的时髦方式,不 仅成本低,而且能获得较好的体验感。

年轻人走进公共文化空间的动力在哪 里?哪些服务内容容易吸引年轻人?

记者 张亚琴

业余生活新选择

"我印象中的图书馆,只有传统的借 阅、自习功能,没想到图书馆活动这么有趣 又有意义。"在合肥的芜湖路,"90后"读者 张莉高兴地说。

近年来,为吸引更多年轻人,安徽省图 书馆主动突破公共图书馆原有的服务,创 新图书馆服务的载体和形式。比如常年开 设的"新安百姓讲堂",搭建了知识普及的 教室,架起优秀文化传播的通道;参与主办 的"阅沐书香 共话江南"全民阅读大会长 三角"图书馆之夜",通过联动长三角地区 各级公共图书馆开展形式多样的"夜读"活 动,吸引读者"夜访"图书馆,"夜读"名家好 书,"夜游"江南好景,"夜品"书式生活;由

15家省级公共图书 馆联合主办的"沿着 长江读懂中国"长江 读书节讲书人大赛、 安徽省公共图书馆 联盟"阅见最美声 动江淮"诵读大赛等

众多活动,通过美文雅言的形式,让更多的 年轻读者感受阅读魅力,持续打造我省全 民阅读品牌,促进公共文化资源共享。

服务内容有创意

上周末,一场别开生面的第二届花朝 节在安徽博物院举办。这是一场将传统文 化用现代化的国潮元素重新包装、进行非 遗展演的活动。在周末两天一晚的时间, 两万余名观众相聚于此,赏春景、逛春集、 猜花谜、踏春行,共赴一场春日的约会。

安徽省博物院为提高文化服务的"竞 争力",一直不断探索创新,围绕年轻人的 兴趣爱好,举办专业化、年轻态的文化活 动,满足年轻人的精神文化需求,用更加时 尚新颖的内容,与年轻人"交朋友"。



徽博物院推出7项社 教活动,我觉得不但 突出了节日内涵,还 把中国文化讲给世 界听。我自己参加 了'二十四节气——

清明专场活动',让每个来参观的人,在寓 教于乐中了解中国二十四节气悠久的历史 文化。还有,安徽农业大学茶业系教授为 大家带来了《中国茶道流变与传播》专题讲 座,听完让我对茶文化有了更深的了解。 采访时,去年刚大学毕业工作的周晓哲对 记者说道。

与夜校来个"约会"

在安徽演艺集团的网站上,一则关于 推出庐阳夜校系列课程的消息吸引了不少 年轻人的关注。在评论区里,记者看到他 们不断更新的提问"今年的新班啥时开?" "我没有基础,能跟上课吗?"据悉,此次推 出的黄梅戏、京剧、中国舞、声乐等课程,受 到了很多年轻人的欢迎。

合肥的庐阳夜校于今年1月正式开 课,他们根据年轻人的需求,更新课程菜 单,新增热门课程,主打上课"自由"、选课 "任性"。在庐阳区文化馆、杏花书院、海棠 书院、畅和书院、双岗街道小桥湾社区党群 服务中心,陆续开设非遗面点、非遗剪纸、 收纳整理、养生八段锦、手冲咖啡等特色课 程,吸引广大庐阳青年踊跃参与,收获好评

自2023年以来,中国多地刮起夜校 风,"青年夜校""新式夜校"等相关话题不 断登上社交平台热搜。在上海,甚至出现 了65万人在线争抢近万个夜校课程名额 的现象。2023年11月,合肥夜校成立,开 设多种新奇课程,并迅速在互联网上吸引 了大批青年拥趸。夜校提供包括书法、运 动康复、化妆、非遗蜡染等贴近青年人生活 和兴趣的课程服务,目前已吸引了数千名 年轻人线下体验。

让年轻人去公共文化空间,是公共文 化服务高质量发展的重要特征;让年轻人 获得知识和文化熏陶,才是一座城市感受 文化的温度。

淮南市:构建多样化农村养老服务网络



星报讯(记者 祁琳) 根据第七次全国 人口普查结果,淮南市常住人口为303.35 万人,60周岁以上老年人63.65万人,占比 20.98%,是我省老龄化程度较深的地市之 -。农村养老服务也是安徽养老服务领域 短板,淮南市探索农村幸福院(养老大院)+ 互助养老模式,构建多样化农村养老服务 网络,不断提升农村老年人幸福感、获得 感、安全感。

淮南市坚持因地配建、因需规划、集约 统建,选取供养人数多、乡镇经济较发达的 敬老院改扩建提升,在满足特困人员集中 供养的前提下,为周边老人提供助餐、助 浴、助洁、文化娱乐等服务,现淮南市已打 造区域性养老机构16所、床位2843张。同 时采取整合、改造、置换、租赁等多种方式, 将村级公共服务设施改建村级养老服务站 (农村幸福院)414个,站点覆盖面达50%。

推动养老服务站(农村幸福院)与党群 服务中心、新时代文明实践站、村级议事 站、社工站等统筹建设,打造一体化村级综 合服务平台。利用村民闲置房屋、农村老 年食堂(助餐点)改建为"农村大院",为周 边老人聊天休闲场所。推进农村"原居安 养",为特殊困难老年人家庭进行适老化改 造,"十四五"期间共完成4621户,老人居 家养老更加方便。

此外,淮南市拓展农村幸福院(养老大 院)服务功能,丰富服务内容,融合"村卫生 室+文化阅览室+党员活动室+长者餐厅", 为农村老年人提供基本医疗、文化娱乐、日 间照料、走访探视、助餐助洁服务。通过购 买服务方式,加强农村幸福院(养老大院) 与卫生院的深度合作,依托医疗机构开展 现场坐诊、上门问诊,定期巡诊服务,提升 医养结合服务能力。

远亲不如近邻,按照自愿原则,淮南市 鼓励老人与亲友、邻里结成帮扶对子,在生 活上相互照护、结伴养老,推动"老老互助" 向"代际互助"转变。老人可帮年轻人照看 孩子,年轻人为老人提供生活上照料和精 神上关怀。以乡镇养老服务中心为依托, 设置积分超市,引导广大党员、爱心人士、 低龄老人积极参与,为特殊困难老人提供 助老服务可获取积分。积分可兑换成物 品、餐食、服务,现淮南市已开展志愿积分 试点约80个

业务技能"大比武" 锤炼纪检监察"尖兵"

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 何娟) 4月18~19日,肥东县纪委监委举办全 县纪检监察系统业务技能大比武竞赛, 吸引来自20个乡镇(园区),11个派驻 纪检监察组及本委13个部室等100余 名参赛选手参与其中。

为了筹备好本次竞赛,来自纪检监

察室、案管室、办公室、宣传部、审理 室、组织部等多个部门的同志们可谓 煞费苦心,他们结合新修订《中国共产 党纪律处分条例》及日常工作中遇到 的各种情况,设计模拟多个案例和场 景,有的同志还亲自出马扮演谈话对 象,不断"考验"着"谈话人"

合肥市区中考体育考试今天暂停

星报讯(记者 祁琳) 4月18 日,合肥市教育考试院发布公告,根 据合肥市气象部门提供的最新中考 体育气象专报,合肥市4月19日有 明显降雨。经研判决定,4月19日市 区中考体育考试暂停,涉及的各初 中学校体育考试时间按照顺延规则 进行顺延。



4月18日下午,合肥高新区城管大队在长宁中心宁湖社区广场开 展生活垃圾分类普法宣传。 记者 马冰璐 通讯员 王冉 万玉霞

安徽省2024年优秀(诚信)示范单位展示

寿县寿春镇中心卫生院 负责人:王祥西

蒙城县许疃镇卫生院 负责人: 李行军

蒙城县田桥卫生院 负责人:代浩

界首市第三人民医院 负责人: 李东海

阜南县柳沟镇卫生院 负责人:张俊

安徽华安电力建设有限公司 法定代表人:胡义东

安徽强盛路桥工程有限公司 法定代表人:何维波

马鞍山宴煦餐饮服务有限责任公司 法定代表人:计璇

六安市馨兰商贸有限责任公司 法定代表人:张兰

> 长丰县业和源家庭农场 投资人: 刘正

合肥儿童友好成长营启动招募

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 朱佳玲)记者从合肥市获悉,即日起 至2024年4月30日,合肥市首届儿童 友好成长营启动招募,面向全市6周岁 至14周岁的儿童发出招募令,引导城 市小主人共同参与合肥儿童友好城市

记者了解到。合肥市首届儿童友 好成长营成立后,将开展儿童友好系 列集体实践活动,带领孩子们参加儿 童权利的互动式培训、参与式调研,走 访儿童友好试点单元等。

合肥经开区两规划支路预计7月完工

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 何家龙 陈子豪)记者从合肥经开区建 设管理服务中心了解到,为改善沿线居 民出行条件,合肥经开区名泉路、洗玉

桥路两条规划支路施工正稳步推进,计 划7月份完工。该两条支路位于青龙潭 路西侧、锦绣大道南侧。路名取自黄山 风景区名泉桥、洗玉桥两处景点。